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VERBALE N. 34

SEDUTA DEL 1 OTTOBRE 2020
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2020 (duemilaventi),  il  giorno  1 (uno) del mese di  ottobre, la Commissione Ottava è convocata,
attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo
2020,  alle ore 14,00 per trattare il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazione della Presidente;

• Approvazione verbale precedente seduta;

• Audizione dell’Assessore Cecilia Del Re in merito allo svolgimento del percorso di partecipazione 
inerente al piano operativo;; 

• Varie ed eventuali.

Alle ore  14,00  sono presenti telematicamente la consigliera Alessandra Innocenti, ed i consiglieri Andrea
Asciuti   e  Massimiliano Piccioli.
Alle ore 14,09 è presente telematicamente il consigliere Emanuele Cocollini.
Alle 14,10 è presente telematicamente il consigliere Roberto De Blasi.
Alle 14,11 è presente telematicamente la consigliera Mimma Dardano.
Alle 14,12  è presente telematicamente il consigliere  Renzo Pampaloni.

La  Presidente  Alessandra  Innocenti  della  Ottava  Commissione,  in  qualità  di  team  manager,  accerta  la
presenza tramite appello delle consigliere e dei consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

ed apre la seduta  alle ore 14,12.

E’ presente per la segreteria della Commissione Paola Sgherri.

E’ presente inoltre l’Assessore Cecilia Del Re.
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La Presidente Innocenti apre la seduta ringraziando i presenti ed il personale. Dichiara che è in visione in
chat  il  verbale  della seduta  del  23/09/2020 e  che sarà  dato per  approvato a fine  seduta se  non ci  sono
obiezioni. Dichiara che oggi l’Assessora Del Re parlerà del percorso partecipativo inerente al nuovo Piano
Operativo disponibile sul portale on-line. L’argomento è già stato introdotto nella seduta della Commissione
Urbanistica  nella  seduta  del  23 settembre scorso.  L’Ottava Commissione è  interessata  alle  modalità  del
percorso di partecipazione e al coinvolgimento dei cittadini nella redazione del piano.
La consigliera Michela Monaco si collega alle ore 14, 21.
L’Assessora Del Re ringrazia per l’invito e dichiara di essere felice di condividere questo percorso con la
Commissione Ottava. Illustra il Piano Operativo comunale, che disegnerà la Firenze dei prossimi cinque anni
e prenderà il posto del regolamento urbanistico. Il percorso prevede  una prima fase di ascolto  dei cittadini,
I cittadini potranno partecipare attraverso un questionario, online dal 1 ottobre al 1 novembre. Il questionario
precede il percorso di partecipazione ufficiale per la formazione del POC (Piano Operativo Comunale), che
prenderà avvio successivamente. E’ un questionario specifico per ogni Quartiere che può essere compilato da
tutte le persone che vivono,  lavorano, studiano o frequentano abitualmente Firenze, a titolo personale. I
soggetti collettivi (parti sociali, ordini, associazioni etc..) saranno coinvolti in incontri dedicati nel Percorso
di Partecipazione, previsto nell’iter di adozione del POC. Si può compilare  solamente 1 questionario per
quartiere, ma si possono avere più quartieri di interesse (dove si vive, si lavora, si studia, o altro). I dati
saranno raccolti in forma anonima ed aggregata.
La Presidente Innocenti ringrazia l’Assessora Del Re per l’illustrazione e ritiene importante questo percorso
che porterà all’adozione di un atto fondamentale per lo sviluppo della Città.
Bonanni chiede informazioni sulla pubblicazione del questionario perché non è presente sulla rete civica
L’Assessora  Del  Re comunica il  link  per  compilare  il  questionario:  htpps://firenzeprossima.it,  Dichiara
inoltre che dopo il 20 novembre saranno disponibili i risultati del questionario.
La Presidente  Innocenti  ringrazia  l’Assessora  Del  Re e  ritiene che sia  positivo il  ricorso ai  percorsi  di
partecipazione per  coinvolgere  i  cittadini  su atti  così  importanti.  Sarà  importante  valutare  i  risultati  dei
questionario dopo il 20 novembre e vedere l’incidenza sul piano operativo.
La Presidente Innocenti chiede ai presenti se hanno preso visione del verbale del 23/09/2020 e se hanno delle
obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
La Presidente Innocenti dichiara che il verbale della seduta del 23/09/2020 è approvato da tutti i presenti e
procede con l’appello finale. 
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
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La Presidente Innocenti dichiara chiusa la seduta alle ore 14,42.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri          Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta 8.10.2020.
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